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ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении соревнований по технике пешеходного туризма 
среди обучающихся туристских объединений МОУ ДОД Дома детского творчества

1. Цели и задачи

- развитие массового школьного туризма;

- закрепление навыков по обеспечению безопасности в туристских походах;

- выявление сильнейших учащихся.

2. Руководство проведения соревнований.

   Руководство подготовкой и проведением соревнований по технике пешеходного туризма осуществляет МОУ ДОД Дом детского творчества. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

3. Время и место проведения соревнований.

Соревнования проводятся с 25 ноября по 10 декабря 2018г. в Доме детского творчества.
4. Участники соревнований.

   В соревнованиях принимают участие обучающиеся (2006-2007, 2004-2005г.р.) туристских объединений общеобразовательных учреждений УМР. Количество участников команды – 8-10 человек. 

5. Программа соревнований.

             Короткая дистанция (личное первенство)

· Спуск по склону с использованием перил с самостраховкой схватывающим узлом. Параметры: длина этапа – 6 м . Оборудование этапа: судейские перила.
· Траверс с самостраховкой. Параметры: длина этапа – 12 м . Оборудование этапа: судейская перильная веревка, 3 точки крепления перил в опасной зоне.

· Подъем по склону с самостраховкой схватывающим узлом. Параметры: длина этапа – 9 м  Оборудование этапа: судейские перила.
Конкурсная программа
· Вязка узлов (личное первенство). Участник вяжет 12 узлов (грейпвайн, булинь, встречный, проводник одним концом, прямой, стремя одним концом, удавка, брамшкотовый, академический, двойной схватывающий, ткацкий, восьмерка). Оценивается время выполнения, плюс штрафное время за ошибки и неправильно завязанные узлы.
· Знаки аварийной сигнализации. Участник должен определить 18 аварийных знаков. За каждый неправильный ответ – 1 штрафной балл или 10 секунд.

6. Подведение итогов и награждение победителей.

   Победитель по отдельным видам в личном зачете в каждой группе определяется по наилучшему времени. Участники, занявшие 1-3 места в отдельных видах соревнований и личном первенстве, награждаются грамотами, медалями и призами.

Счастливых стартов!

